

**Уважаемые читатели журнала и члены Ассоциации, дорогие коллеги и друзья!  
Поздравляю вас с наступающим Новым годом!**

Нам выпала доля жить в сложный исторический период. Стремительно меняется мир, меняются и условия, в которых мы работаем. Приходится быстро адаптироваться и учиться новому. Поэтому в преддверии новогодних каникул желаю вам хорошо отдохнуть в праздничные дни, взять небольшой перерыв для восстановления ресурсов и провести время со своими близкими и родными, чтобы в следующем году с новыми силами приступить к работе.

Уходящий год был полон разными событиями, но одним из самых ярких моментов года можно с уверенностью назвать юбилейный XXX Международный конгресс Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, который впервые проходил в столице Таджикистана – Душанбе. Несомненно, он оставил у участников самые приятные воспоминания. Принимающая сторона сделала все возможное, чтобы гости остались довольны. Спасибо коллегам за горячий прием, гостеприимство и высокий уровень организации! Атмосфера, созданная на конгрессе, располагала к тесному взаимодействию ведущих специалистов разного профиля – хирургов, онкологов, химиотерапевтов, эндоскопистов, трансплантологов. Такой формат, когда разные специалисты объединяют усилия, обмениваются знаниями и опытом, в перспективе дает максимальные результаты.

Подводя итоги года, считаю обязательным поблагодарить всех врачей, которые героически трудятся на передовой, выезжают в приграничные территории и зону боевых действий, спаса-



ют военных и помогают гражданскому населению. Год отчетливо показал, как быстро смогла перестроиться и мобилизоваться медицина страны, врачи, медсестры. И это уникально и удивительно! В этом сила и дух нашего народа! Как по спирали истории, произошло возвращение к истокам, к тем принципам медицины, которые когда-то разработали блестящие военные хирурги – Н.И. Пирогов, А.В. Вишневский и А.А. Вишневский. Поэтому символично, что следующий год будет отмечен сразу двумя важными историческими датами. НМИЦ хирургии имени А.В. Вишневского отметит 80-летний юбилей, а со дня рождения выдающего хирурга Александра Васильевича Вишневского исполнится 150 лет.

С Новым годом, друзья! Будем вместе, и все получится! Пусть 2024 год принесет в каждый дом счастье и любовь, благополучие и удачу, мир и спокойствие!

**С глубоким уважением,  
Главный хирург и эндоскопист Минздрава России,  
академик РАН А.Ш. Ревшвили**

### **Глубокоуважаемые коллеги и друзья!**

От имени Российского общества хирургов поздравляю всех членов Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, редакционную коллегию журнала “Анналы хирургической гепатологии” и всех хирургов России с наступающим Новым 2024 годом и Рождеством!

Уходящий 2023 год был очень важным для российской хирургии. Российским обществом хирургов разработана программа развития минимально инвазивной хирургии, которая утверждена Министерством здравоохранения РФ. Выделено дополнительное финансирование на развитие лапароскопических технологий во всех регионах Российской Федерации. Проведены два юбилейных хирургических форума – XXX Конгресс гепатопанкреатобилиарных хирургов в Душанбе и XV Съезд хирургов России в Москве.

Благодаря усилиям всей системы здравоохранения России удалось справиться с последствиями пандемии COVID-19 и не только выйти на показатели 2019 года, но и продолжить развитие отечественной хирургии. В 2023 году российские



хирурги работали в госпиталях и обычных клиниках в зоне СВО, с честью выполняя свой профессиональный долг.

Еще раз поздравляю с Новым годом и Рождеством, и пусть наступающий год Дракона станет годом взвешенных и мудрых решений, новых научных достижений и хирургических побед!

**Президент Российского общества хирургов,  
академик РАН А.В. Шабунин**

**Дорогие друзья и коллеги!**

Приближается Новый год, а с ним и новые надежды, самые главные для каждого в этот момент.

Новый год — это что-то вселенское, огромное, с чем не поспоришь. У него своя дорога, ведущая в разные стороны. На какой вы окажетесь или, может быть, выберете?

Новый год — это тайна, это конец или начало, завершение или проект, ремесло или творчество, крик Мунка или улыбка Джоконды.

Новый год — это надежда и разочарование, это победа и поражение, радость и печаль, марафонский бег или бег на месте.

Новый год — это продолжение жизни, это готовность принятия разного, это судьба или собственное внутреннее решение, подкрепленное небом, это удача или обидный промах, это любовь или одиночество, маскарад или обнаженная натурщица.



Новый год — это тайна. Тайна манит. Тайна — это елки на опушке в сумерках, это любовь, творчество, искусство, наука, рукоделие....

Тайна — это Новый год. Его нельзя не встретить! Его надо благословить и распахнуть навстречу двери.

Здоровья вам, радостей, удач и успехов.  
Мир всем нам!

**С уважением и наилучшими пожеланиями,  
Президент журнала “Анналы хирургической гепатологии”,  
Почетный президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ,  
профессор Э.И. Гальперин**

**Многоуважаемые члены редколлегии,  
читатели журнала, дорогие коллеги и друзья!**

Сердечно поздравляю вас, представителей лучшей профессии в мире, с наступающим Новым, 2024 годом и Рождеством Христовым!

Этот самый ожидаемый и любимый зимний праздник традиционно наполнен радостными чувствами, теплыми встречами, светлыми надеждами и устремлениями. В течение уходящего года — весьма не простого, наполненного внешними вызовами и угрозами, наш журнал продолжил планомерную издательскую деятельность. Заслуженный престиж журнала в кругу специалистов, его плодотворная деятельность во многом обусловлены слаженной работой редколлегии, высоким профессиональным уровнем авторов научных публикаций и редакторов тематических разделов и, конечно, конструктивной помощью учредителей.

Редколлегия высоко ценит доброжелательное отношение и поддержку своей деятельности главного хирурга Минздрава России академика РАН А.Ш. Ревивили, президента Российского общества хирургов академика РАН А.В. Шабунина.



Искренне желаю всем вам, вашим родным и близким отменного здоровья, благополучия, счастья, любви и радости в кругу семьи, взаимопонимания и дружелюбной творческой атмосферы в профессиональных коллективах, а также неременной удачи во всех начинаниях!

**С почитанием и глубокой признательностью,  
главный редактор журнала П.С. Ветшев**